

# Столыпин Пётр Аркадьевич – великий русский реформатор

Презентация ученицы 9 класса МБОУ «Школа - интернат с. Кепервеем» Сергеевой Анастасии  
Руководитель: Габова Е.И., учитель истории МБОУ «Школа – интернат с. Кепервеем»



## Пётр Аркадьевич Столыпин

Родился в Дрездене  
(Германия) 2(14) апреля  
1862. Скончался — 5(18)  
сентября 1911 в Киеве.

Пётр Аркадьевич Столы́пин  
—государственный  
деятель Российской  
империи, выдающийся  
реформатор, великий  
русский патриот

# ДЕТСТВО И ЮНОСТЬ

Детство будущий реформатор провел сначала в усадьбе Середниково Московской губернии (до 1869 года). В 1874 году 12-летний Пётр был зачислен во второй класс Виленской гимназии г. Вильно, а после переезда в г. Орел в 1881 году 19-летний Пётр окончил Орловскую гимназию и получил аттестат зрелости. Позже он уехал в Санкт-Петербург, где 31 августа поступил на естественное отделение физико-математического факультета Санкт-Петербургского Императорского университета.



# СЕМЬЯ

Петр Аркадьевич женился на фрейлине императрицы Марии Фёдоровны Ольге Борисовне Нейгардт, являвшейся праправнучкой великого русского полководца Александра Суворова. Когда Столыпин просил её руки у отца Ольги Борисовны, то указал при этом на свой недостаток «молодость». Будущий тесть, улыбнувшись, ответил, что «Молодость — это тот недостаток, который исправляется каждый день». Брак оказался очень удачным. У четы Столыпиных родилось **5** дочерей и один сын. Также отсутствуют свидетельства о каких-либо скандалах или изменах в семье Петра Аркадьевича.



П. А. Столыпин — министр внутренних дел с супругой. 1906 год

# ДЕТИ



Дети Столыпиных  
в Саратове, 1905 г.  
Слева направо:  
Наташа, Елена,  
Александра, Мария,  
Ольга. На полу  
сидит Аркадий.



Bundesarchiv, Bild 183-R04610  
Foto: o. Ang. | August 1906

Коляска П.А.Столыпина после покушения